

美债突破33万亿美元 政府关门担忧再现

美国财政部最新发布的数据显示,截至9月18日,美国国债突破33万亿美元。美国债务如滚雪球般膨胀,耗时仅三个月总额又创新高,速度令人震惊。

今年以来,美国财政管理乱象频发。几个月前,美国国会共和、民主两党就债务上限问题上演“懦夫博弈”,冲击全球金融市场稳定。眼下美国两党仍在预算问题上争斗不休,如果不能在数日内就拨款法案达成协议,到9月30日本财年结束之际,美国政府或将再度“关门”。

2017年9月,美债规模突破20万亿美元;2022年2月,美债规模突破30万亿美元。2023年6月16日,联邦政府债务规模突破32万亿美元,达到这个数字的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯在一份声明中说:“美国已经达到了一个没有人会感到骄傲的新里程碑,我们的国家债务总额刚刚超过33万亿美元。我们对

这些庞大的数字越来越麻木,但这并没有降低它们的危险性。”

根据美国彼得·彼得森基金会的测算,将这些巨额债务分摊到美国民众身上,相当于每人负债9.9万美元。该基金会首席执行官迈克尔·彼得森表示,美国财政在新冠疫情之前就已经走上不可持续的道路,而新冠疫情迅速加剧了美国的财政挑战。

对于“野蛮生长”的美债又破“大关”,共和党、民主党依然互相甩锅。共和党人指责拜登政府失控的支出导致当前美国的财政困境,在今年早些时候的债务上限谈判中以及当下的拨款法案谈判中,共和党都试图推动削减开支。白宫方面则将债务膨胀的责任归咎于共和党。白宫发言人迈克尔·菊川表示,过去20年债务增加的主要原因是共和党在向富人和大企业倾斜的减税计划上花费了数万亿美元。

对于两党互相推诿,预算专家并不买账。彼得森此前曾指出,联邦政府债务不断累积是国会两党在财政问题上“不负责任”的结果。过去几十年,华盛

顿政客多次选择减税或推动政府支出计划,而非考虑美国未来。

事实上,美国两党“轮流坐庄”体制下,为拉选票,双方都希望多花钱。尽管控制债务增长有利于美国经济长期发展,但没有哪届政府、哪家政党愿意背上削减福利或加税的“恶名”。两党政客只顾眼前政治利益、不顾财政长期健康,“寅吃卯粮”过度开支,让美债“窟窿”越来越大,给美国经济和全球市场带来隐患和风险。

眼下,美国两党正围绕拨款法案进行新一轮争斗,双方仍存明显分歧。据美国媒体报道,众议院共和党人日前推出了一项短期拨款议案,该方案将削减8%的联邦机构开支,还将加强移民限制措施。但该议案已遭到共和党内部反对,也不太可能赢得民主党人的支持。

如果两党不能及时就拨款法案达成一致,联邦政府或再次关停。美国企业研究所高级研究员凯文·科萨尔日前撰文指出,由于政治分裂严重、两党争斗加剧,一些共和党保守派试图以政府

关门来威胁民主党人控制开支等,政府“关门”的概率或许已经上升。

可以预见的是,联邦政府关门将给美国经济和市场带来冲击。根据高盛的预测,美国联邦政府停摆每持续一周,经济增速将下降约0.15个百分点。

放眼未来,美国财政前景不容乐观。随着美债继续飙升,美联储过去一年多猛烈加息带来的高利率也推高了利息负担。彼得·彼得森基金会的数据显示,当前美国每天在债务利息上的支出近20亿美元,在未来十年内,联邦政府的利息支出将超过美国政府传统投入到研发、基础设施、教育上的开支总和。

8月1日,国际评级机构惠誉将美国长期外币发行人违约评级从AAA下调至AA+,这表明美国政府治理和财政管理能力在下降。随着两党争斗持续,美国政府在增加收入、削减开支上缺乏作为,财政状况难以从根本上得到改善,各界对于美国财政危机的担忧进一步加剧。

新华社记者 熊茂伶

智利举行 陆军节阅兵式



9月19日,在智利首都圣地亚哥,智利总统博里奇参加陆军节阅兵式。

当日,一年一度的智利陆军节阅兵式在首都圣地亚哥奥利金斯公园举行。智利陆海空三军和警察部队7700多人参加了阅兵式。

新华社发

新西兰南岛发生6.2级地震

新华社惠灵顿9月20日电 新西兰南岛中部20日发生6.2级地震,南岛多地有震感。目前尚无人员伤亡或财产损失报告。

据新西兰地质与核科学研究所消息,此次地震发生在当地时间20日9时14分(北京时间5时14分),震中位于杰拉尔丁镇以北45公里处,震源深度为10公里。

记者 卢怀谦 郭磊

人权理事会特别报告员呼吁 高度关注日本核污染水排海问题

新华社日内瓦9月19日电 联合国人权理事会第54届会议19日举行与有毒废料处置对人权影响问题特别报告员互动对话。中国代表在人权理事会持续揭批日本向海洋排放核污染水侵犯人权引发强烈反响。人权理事会特别报告员在对话中呼吁国际社会高度关注日本核污染水排海问题。

人权理事会特别报告员说,研究表明,即使是低辐射量的核污染水,大量排海后仍将对生态系统产生不可估量后果。国际社会应高度关注日本核污染水排海问题,现有核污染水排海国际安全标准亟待更新。作为人权理事会设立的特别机制,他将继续密切跟踪这一问题。

为确保游客安全

南非将部署2300多名“旅游监察员”

新华社开普敦9月19日电 南非旅游部长帕特里夏·德利莱19日表示,南非将在全国部署2300多名“旅游监察员”以确保游客安全。

德利莱当天在南非东开普省举行的旅游业夏季推广活动启动仪式上说,为应对南非国内外游客所担心的安全问题,旅游部将采取一系列举措,包括拨款1.745亿兰特(约合920万美元),用于在本财年培训和部署2300多名“旅游监察员”。

“旅游监察员”在接受南非警察部的培训后,将于10月下旬至11月初当地夏季旅游旺季到来之前,部署至全国各热门景点、机场和国家公园,其职责包括巡逻、向游客提供重要信息、及时向南非警察部和其他相关执法机构报告犯罪事件等。

德利莱说,南非旅游部还与警察部合作编写了“游客安全小贴士”,游客可通过扫描二维码获取。此外,作

为私营部门代表的南非旅游商业委员会已推出一款手机应用程序,将游客和旅游从业者与紧急服务供应商衔接,以确保在紧急情况下提供快速援助。

近年来,安全问题已严重威胁南非旅游业。南非旅游部的一项调查显示,外国游客在考虑将南非作为旅游目的地时,把治安和安全视为其前往南非的第一大障碍。

记者 王雷 王晓梅